TEMA: TPUTOHOMETPUYECKUE
®YHKIAN

y=sinx U y=cos X UX CBOHCTBA
U I'PAOUKMN.



— Sinx c

Ilocmpoenue cpaguxa pynkyuu y

RPDUMEHCHUEM MPUCOHOMEMPUUHECKO20 KpYylA
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AHAJIOTUYHO CTPOUTCHA rpaPuK PYHKIUUA Y=COSX, OH
CUMMETPHUYEH OTHOCUTEJIbHO ocu OY.
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CBoucTBa QYHKIIUHU Yy = COS X

Oo6aacts onpenenenusi: D(f): x € R;
MHo:kecTBO 3HaueHmii: y € [-1;1];
Ilepuonuunocrte: T = 2m;

YeTHOCTD: ¥emnas, m.x. cos(-x) = cos x,
2paguxk cummempuyen OMmHOCUMENbHO 0CU OPOUHAM;

dyukuus Bo3pacraer npu: 7+2zn < x < 2rx(n+l), nEZ;
@Oynknua yobiBaer npu: 7in < X < & +2nn, n € Z.




CBoucTBa GYHKIIUHU Y = COS X

(npomo/keHue)
e (MYyHKHOHUS NPHHUMAET 3HAYEHHUS:
e PaBHble HYJII0 NIpU X=/2+7n, n €Z;
e IMonoxkureabHble NpH -7/2+2xn < x < /2+2rn, n €Z;
e Orpunareabnble npu /2+2xn < x < 3n/2+2rnn, n €Z;
e Hauboibiuee, paBuoe 1, npu x =2zn, n € Z;
e Hanmenbluiee, paBuoe —1, nmpu x =z + 2zxn, n € Z.




CroiicTBa (PyHKIIMH Yy = SIn X

e Oouaacts onpeneienns: D(f): x € R;
e MHoxecTBO 3HaveHuii: y € [-1;1];
* [lepuoguunocts: T = 2m;

e Yerunoctb: HEuemnaa, m.k. sin(-x) = - sinx,
2paguxk cummempuuen OmHOCUMENbHO HAYAa KOOPOUHAM;

o (Mynknug Bo3pacraer npu: -/2+2xk < x < /2+2nk, kR E€Z;
e Mdynkuus yobiBaer npu: /2+2rk < x< 3n/2+2x k, k € Z.
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CBouicTBa PyHKIMH Y = S1n X
(mpomonkenue)

e (MDyHKUIMSA NPUHUMAET 3HAYECHHUSI:

* PaBHble Hya10 npu x=ntk, R €Z;

e ITono:xurenbunie npu 27k <x <nt+2rnk, Rk €Z;

e Orpunareibible npu 7+2xk < x < 2n+2rnk, k €Z;
HawuoGoabiee, paBuoe 1, npu x =z /2+2xnk, k € Z;
e Haummenbiee, paBuoe —1, npu x =37 /2+ 2nk, k € Z.




[MTPEOBPA30BAHUE NTPA®UKOB
TPUrOHOMETPUYECKUNX
OYHKLNMN.
[MTOCTPOEHUE MPA®UKA
OYHKLUNU

y =sinx + m
y= sin(x+t)
y=f(kx)



I'pagpuk pyHkyuu y=f(x)+m nosiy4aemcs
napaJsiniesibHbIM NepeHoOCoM 2pahuka byHKUuUuU
y=f(x) edosib ocu OY,

geepx Ha m eCUHUU, ecsiu m>0,
UuJslu 8HU3, ecJiu m<o.
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papuk pyHkyuuy = f(x + t) nonyyaemcs
napaJsiniesibHbIM NepeHoOCoM 2pahuka byHKUuUuU
y=f(x) edosib ocu OX Ha [t| eQuHUU Mmacwmaba

gsiego, ecsiut >0

u enpaeo, ecsut<o0.

E N <

4 - 1]

Pk o

0

£l =

P




Ecnu nseecteH rpadpuk dpyHKuum y=f(x), To rpacdpuk
dyHKUUM y=kf(x) cTpOUTCA NnocpencTBOM
pacmsikeHusi e0osib ocu Oy ucxogHoro rpacuka,
nponopunMoHanbHO Ko3ahdpuumeHTy B k pas, a
MUMEHHO:

- ecJqiu m>0, mo pacmsixkeHue 8 k pa3

—ecnuP<k<i, mocxamue e l/k pas
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Ecnu nseecteH rpadpuk dpyHKuum y=f(x), To rpacdpuk
dyHKUUM y=f(kx) cTponTCA NnocpencrBom
cxxamusi no ocu Ox ucxopgHoro rpacgpuka

nponopunoHanbHO Ko3adhdpUuumnueHTy k npu
aprymeHTe, a UMeHHO:
- ecsiu k>1, mo cxxamue 8 k pas

- ecJiu O<k<1, mo pacmsi>xeHue e 1/k pa3
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Kak Haumu nepuod
cilszuuu?
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